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Pan
Włodzimierz Czarzasty
Marszałek Sejmu 
Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację nr 14014 Pani Posłanki Magdaleny Filipek-Sobczak, 
w sprawie bonu asystenckiego i finansowania usług asystencji osób z 
niepełnosprawnościami, proszę przyjąć poniższe wyjaśnienia.

Informuję, że aktualnie w Ministerstwie Rodziny, Pracy i Polityki Społecznej nie są 
prowadzone prace nad wprowadzeniem bonu asystenckiego. 

W zakresie zabezpieczenia wsparcia w formie usług asystencji osobistej dla osób 
z niepełnosprawnościami Minister Rodziny, Pracy i Polityki Społecznej odpowiada za takie 
programy jak: „Asystent osobisty osoby z niepełnosprawnością” dla Jednostek Samorządu 
Terytorialnego oraz „Asystent osobisty osoby z niepełnosprawnością” dla Organizacji 
Pozarządowych. Wskazane programy realizowane są w ramach ustawy o Funduszu 
Solidarnościowym1. Ponadto Minister odpowiada za inicjatywę ustawodawczą jaką jest 
projekt ustawy o asystencji osobistej, obecnie rozpatrywany w Sejmie RP. 

Informuję przy tym, że za proces legislacyjny projektu ustawy o bonie senioralnym, czyli 
ustawy mającej na celu wprowadzenie świadczenia przeznaczonego na finansowanie usług 
opiekuńczych dla osób starszych, odpowiada Departament Polityki Senioralnej w Kancelarii 
Prezesa Rady Ministrów.

Z wyrazami szacunku

z up. Ministra Rodziny, Pracy i Polityki Społecznej
Maja Nowak
Pełnomocnik Rządu ds. Osób Niepełnosprawnych
Sekretarz Stanu 
/-kwalifikowany podpis elektroniczny-/

1 Fundusz Solidarnościowy jest państwowym funduszem celowym, którego dysponentem jest minister właściwy 
do spraw zabezpieczenia społecznego. Fundusz Solidarnościowy ma na celu m.in. wsparcie społeczne, zawodowe, 
zdrowotne oraz finansowe osób z niepełnosprawnościami. Ze środków Funduszu finansowane są również działania 
w zakresie zapewnienia dostępności osobom ze szczególnymi potrzebami o których mowa w ustawie z dnia 19 
lipca 2019 r. o zapewnianiu dostępności osobom ze szczególnymi potrzebami. Zasady funkcjonowania Funduszu 
Solidarnościowego określa ustawa z dn. 23 października 2018 r. o Funduszu Solidarnościowym, która weszła w 
życie 1 stycznia 2019 roku, a zasadniczym źródłem jego finansowania jest danina solidarnościowa. Zapłaty daniny 
solidarnościowej dokonują co roku te osoby fizyczne, których dochody w danym roku podatkowym przekraczają 
1 mln zł. Wysokość daniny solidarnościowej wynosi 4% nadwyżki tej kwoty. Przychodami Funduszu 
Solidarnościowego są również m.in. obowiązkowe składki na Fundusz, do których stosuje się odpowiednio przepisy 
dotyczące obowiązkowych składek na Fundusz Pracy.

mailto:info@mrpips.gov.pl

		2026-02-20T21:59:00+0000
	Maja Ewa Nowak




